

## КАЛЕЙДОСКОП

## ЮБИЛЕЙ ПРОФЕССОРА

18 октября исполнилось 75 лет доктору географических наук, профессору кафедры методики обучения географии и краеведению Дмитрию Павловичу Финарову.

После окончания в 1955 году географического факультета Ивановского педагогического института Д.П. Финаров работал учителем географии средней школы и преподавателем Красногвардейского пединститута. В 1960 году поступил в аспирантуру Ленинградского государственного педагогического института имени А.И. Герцена. С 1966 по 1981 год работал старшим научным сотрудником ВНИГИ им. Веденеева. В этот период им было успешно защищена докторская диссертация. В 1981 году Дмитрий Павлович прислали в ЛПГИ им. А.И. Герцена на должностях заведующего кафедрой методики обучения географии, которой он руководил до сентября 1999 года.

Профessor Д.П. Финаров является автором более 150 научных работ, среди которых есть монографии

школьные учебники по географии, по географии Санкт-Петербурга и Ленинградской области для средней школы. В настоющее время Д.П. Финаров является руководителем научного направления "Природное и культурное наследие в системах образования и туризма". Дмитрий Павлович много сил и времени отдает подготовке учителей географии, работе с аспирантами. Под его руководством успешно защищены более 20 кандидатских и докторских диссертаций. Его заслуги по достоинству отмечены государственными наградами и почетными званиями. Дмитрий Павлович Финаров не только учитель и педагог, но и чистый, бескорыстный и добryй человек. Большую работоспособность и внимательное отношение к людям снискали ему любовь иуважение коллег.



студентов и учителей.

В Фоне - обилие поздравляемого доктора Дмитрия Павловича Финарова и желаем ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов, жизненных новостей, новых свершений!

Пусть на долгие годы сохраняются присущие Вам благожелательность, душевная щедрость и оптимизм!

Сотрудники  
факультета географии

## НА СТАРТ! ВНИМАНИЕ ...

25 сентября в поселке Кузьмолово на берегу реки Охты состоялся Чемпионат Санкт-Петербурга среди студентов по спортивному ориентированию.

В прошлом году команда нашего университета заняла в летнем чемпионате общее 6 место из 20 взрослых, принявших участие в данных соревнованиях.

В этом году тренером команды В.А. Абашевым перед участниками нашей сборной команды была поставлена задача занять более высокое место. С этой задачей наша команда успешно справилась, пропустив вперед с минимальным отрывом только команды Университета физической культуры, СПбГУ, Политехнического университета и заняла в общем зачете почетное 4 место.

Чемпионат Санкт-Петербурга среди студентов в личном зачете стала выпускница факультета иностранных языков 2005 года, а ныне слушатель магистратуры Ф-та эко-

номики Яна Фершалова — мастер спорта по спортивному ориентированию. Примечательно, что команда, успешнее выступившая в чемпионате, представила сту-



На фото: Яна Фершалова, чемпионка Санкт-Петербурга 2005 года по спортивному ориентированию среди студентов.

денты различных факультетов: Карина Васильева — факультет географии, Анна Локтинова — физиологический факультет, Алена Подольская — ФФК, Яна Калугина — ФФК, Евгений Матросенков — физиологический факультет, Сергей Глебов — факультет биологии, Алексей Напалков — ФФК.

В заключение поздравляем команду и лично Фершалову Яну, занявшую 1 место, тренера Владимира Александровича Абашева с успешным выступлением и желаем новых успехов в соревнованиях различного ранга!

Л.Р. ПАЛЬТИЛЬ  
доктор кафедры  
физической культуры

## курсовое образование

## УЧИТЕСЬ УЧИТЬСЯ

По мнению известного ученого А.Тофлерра, "неграмотный человек завтрашнего дня — это не тот, который не умеет читать, а тот, кто не научился учиться".

Характерной особенностью настоящего этапа развития общества являются темпы роста образования. И если раньше можно было с уверенностью сказать, что получение хорошего образования обеспечит человека возможность свободно ориентироваться в науках, профессиях, технике, то сегодня это явно не достаточно. Считается, что в течение жизни одного поколения знания обновляются почти полностью.

Получив даже очень хорошее образование, человек теряет ориентацию в мире, если он не пополняет своих знаний. В настоящее время наблюдалось изменение целевых установок в системе образования. Для выпускников педагогического университета высшее и курсовое образование тесно связано с их жизненными задачами. Это и привело к тому, что внимание при создании Центра курсового обучения.

Дважды две образовательные разнопрофильные программы предлагают вам Центр. Осваивая их, сту-

денты, учителя, воспитатели и т.д., получают новые дополнительные знания по истории и культуре Санкт-Петербурга, екскурсированнию, искусству, кулинарии, этикете и культуре общения, детской и семейной психологии, классическому, детскому и др. видам массажа, ПК, физиотерапии, кинесиологии, аэробике, воспитанию, журналистике, иностранным языкам и многому другому.

Сегодня надо помнить о том, что в рамках проведения школьной реформы, конечно, произоходят изменения и на рынке педагогического труда. Многие предметы из нового расписания передаются в разные подразделения, а мы скажем о самых значимых в школе.

Занятия в ЦКО существенно влияют на формирование профессиональных и личностных качеств слушателей. Каждый, кто приходит сюда, непременно находит для себя программу, отвечающую его интересам. Весь сентябрь и первую неделю октября идет набор слушателей. Наши адреса: наб. р. Мойки, 48, корп. 1, ауд. 404, с 11.00 до 17.30. Мы ждем вас! Пусть этот выбор будет для вас счастливым!

Наш адрес: наб. р. Мойки, 48, корп. 1, ауд. 404, с 11.00 до 17.30

Мы ждем вас! Пусть этот выбор будет для вас счастливым!

Учредитель: Ученый совет РГПУ им. А.И. Герцена.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.  
(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб,

наб. р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301

E-mail: pedvesty@mail.ru

Интернет: <http://www.herzen.spb.ru>

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антак»

СПб, ул. Казанская, д. 7.

Тираж 2000 экз.

Подписано в печать 25.10.2005.

Главный редактор  
Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка  
Александра Поповой  
Татьяны Сергеевой

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

26 октября исполнилось 70 лет профессору кафедры управления образованием, доктору педагогических наук, лауреату премии имени А.Г. Небольсина Игорю Александровичу Богачеву.

Профессорско-преподавательский состав и сотрудники факультета управления, студенты и слушатели, руководители образовательных учреждений и педагоги Санкт-Петербурга сердечно поздравляют Игоря Александровича с юбилеем, желают ему здоровья, счастья и новых творческих успехов!



## БИОГРАФИЯ МАСТЕРСТВА

Недавно отметила свой юбилей доцент кафедры второго иностранного языка Елена Львовна Арева.

Педагогическая и научно-исследовательская деятельность доцента, кандидата филологических наук Аревы Елены Львовны неразрывно связана с РГПУ им. А.И. Герцена.

Елена Львовна пользуется заслуженной любовью и уважением студентов и сотрудников факультета иностранных языков за высокое профессиональное качество, трудолюбие, отзывчивость и доброту. Коллектив кафедры 2-го иностранного языка сердечно поздравляет Елену Львовну с юбилеем и желает ей здоровья, личного счастья, творческих успехов, семейного благополучия и всего самого наилучшего! Всех сотрудников кафедры надеются на то, что и в дальнейшем Елена Львовна будет работать всем своим бодрящим настроением, оптимизмом и новыми творческими идеями.

## СВОЙ СТИЛЬ

В сентябре Петров Владимир Сергеевич отметил 25-летний юбилей своей преподавательской деятельности в нашем университете.

Звание же герояна Владимира Сергеевича носит с 1974 года, когда поступил на художественно-графический факультет ЛПГИ им. А.И. Герцена. По окончании института он был принят на постоянную работу в АИМ Матвея Лаборатории, а уже в следующем году — переведен на преподавательскую работу. В настоящее время Владимир Сергеевич, кандидат педагогических наук, в должностях доцента кафедры основоположника факультета технологии и предпринимательства продолжает преподавательскую деятельность. За время работы в университете он неоднократно был отмечен благодарностями, грамотами и премиями. Еще более лет Владимир Сергеевич работает по совместительству в Приморском межрайонном учебном комбинате, где в старших классах преподает художественную обработку деревесины. Ежегодно он учащихся занимает призовыми местами в городских выставках, а сам Владимир Сергеевич трижды награждался почетными грамотами Комитета образования за подготовку учащихся к городским конкурсам по декоративно-прикладному искусству (ДПИ). Лучшие его ученики приходят учиться на ФТИ, и здесь их сотрудничество продолжается. Систематически студенческие

кие учебные и дипломные работы, выполненные под руководством В.С. Петрова, выставляются на научно-практических конференциях РГПУ им. А.И. Герцена и всегда вызывают интерес у жюри и участников.

Владимир Сергеевич — человек творческий, собственный его работы выставляются на городской выставке по ДПИ в 1992 г., на выставке в Архангельске в 2000 г., не сколько живописных работ находятся в краеведческом музее на родине. Он предъявляет высокие требования к себе, настойчив, трудолюбив. Это добровольственный, ответственный и надежный человек, его уважают и любят коллеги и студенты.

Весь коллектив факультета технологий и предпринимательства поздравляет Владимира Сергеевича с юбилеем и желает ему дальнейших творческих успехов!

Мы ЖДЕМ ВАС В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ: ВЫШЕЛ НОВЫЙ НОМЕР ЖУРНАЛНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ «Педагогические ВЕСТИ»